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ТРУДОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА  

 

Трудовий потенціал є важливим чинником у забезпеченні економічної безпеки 

аграрного підприємства. Економічна безпека полягає у спроможності підприємства або 

економічного сектору стабільно працювати за умов внутрішніх і зовнішніх загроз, 

підтримуючи розвиток і високу конкурентоспроможність. Трудовий потенціал виступає 

ключовим ресурсом у досягненні цієї мети, впливаючи на економічну безпеку аграрного 

підприємства на різних рівнях. Його роль може проявлятися у різних аспектах, таких як 

навчання та підвищення кваліфікації працівників, їх мотивація, здатність освоювати нові 

технології та ефективно долати галузеві виклики. Вплив трудового потенціалу на розвиток 

підприємства та економічну безпеку виражається у таких аспектах: 

1. Освіта та навчання персоналу є одним із основних факторів успіху. Вкладення в 

професійний розвиток працівників сприяють підвищенню їхньої кваліфікації, що позитивно 

позначається на ефективності виробництва та конкурентоспроможності підприємства. Крім 

того, інвестиції в розвиток працівників можуть стати важливим стимулом для підприємства. 

Кваліфікований персонал здатний не лише оптимізувати процеси, а й генерувати нові ідеї, 

створюючи конкурентну перевагу. Тому важливо сприймати освіту та навчання не як 

витрати, а як інвестиції в майбутнє підприємства, що забезпечують їй довгострокову 

стабільність та конкурентоспроможність. 

2. Мотивація співробітників відіграє важливу роль. Справедлива система 

винагородження є важливим чинником, що впливає на задоволення працею та загальний 

внесок співробітників у результати підприємства. Важливо враховувати не лише матеріальне 

заохочення, але й інші аспекти, такі як умови праці та можливості для професійного 

розвитку. Мотивація також має соціальний вимір, адже задоволені й мотивовані працівники 

часто стають амбасадорами підприємства та сприяють формуванню її позитивного іміджу. 

Отже, розгляд мотивації співробітників як стратегічного фактора для досягнення високої 

продуктивності та стійкого розвитку є ключовим управлінським підходом. 

3. Крім того, слід враховувати динаміку ринку праці та технологічні зміни. 

Врахування цих чинників є важливим аспектом стратегічного управління аграрним 

підприємством. Ринок праці постійно зазнає змін під впливом демографічних, соціальних, 

технологічних та економічних факторів. Здатність адаптуватися до таких змін є ключовою 

умовою для забезпечення економічної стійкості аграрного сектора. 

4. Професійна робоча етика і комунікація. Добре розвинуті навички спілкування та 

здатність до командної роботи сприяють покращенню внутрішніх взаємодій і підвищують 

результативність виконуваних завдань. Сюди можна віднести вміння чітко і ясно 

висловлювати свої думки, бути уважним слухачем співрозмовника, використовувати різні 

засоби зв'язку та адаптувати стиль спілкування до аудиторії. Професійна робоча етика та 

комунікація мають прямий вплив на результативність роботи. Злагоджене спілкування та 

спільні цінності допомагають уникати помилок, оптимізують організацію робочих процесів і 

сприяють підвищенню продуктивності. 

5. Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ). Участь співробітників в програмах 

КСВ є ключовим для зміцнення іміджу підприємства та покращення відносин із 

суспільством. Програми КСВ включають різні напрямки, такі як благодійна діяльність, 

волонтерські ініціативи, соціальні проекти. Активне залучення працівників до цих програм 

сприяє кращій взаємодії підприємства з місцевою спільнотою та підтриманню соціальних 

ініціатив. Така залученість є додатковим доказом відданості підприємства принципам 
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соціальної відповідальності, що сприятливо впливає на його імідж і надає йому статусу 

соціально відповідального бізнесу.  

Отже, підвищення трудового потенціалу, поряд з іншими елементами ефективного 

менеджменту, може стати ключовим чинником у забезпеченні економічної безпеки 

аграрного підприємства і сприяти його стабільному розвитку в умовах змінного середовища. 

Важливу роль відіграють високий рівень підготовки та розвитку персоналу, здатність 

адаптуватися до змін ринку та нових технологій, а також ефективна мотивація. 

З огляду на сучасні виклики та мінливість зовнішнього середовища, аграрному 

підприємству для збереження конкурентоспроможності слід активно працювати над 

розвитком трудового потенціалу. Це включає навчання працівників новим технологіям, 

стимулювання їхньої мотивації та забезпечення здатності швидко адаптуватися до ринкових 

змін. Управління персоналом, зорієнтоване на розвиток, може бути стратегічним 

інструментом не тільки для досягнення поточних завдань, а й для формування гнучкої та 

стійкої структури, яка забезпечить успішне функціонування аграрного підприємства у 

довгостроковій перспективі. У цьому світлі оптимізація трудового потенціалу виступає 

важливим кроком для досягнення економічної безпеки та стабільного розвитку аграрного 

сектору. Поєднання усіх аспектів дає розуміння, наскільки ефективно підприємство 

використовує свої трудові ресурси для забезпечення економічної безпеки аграрного 

підприємства та стійкого зростання в умовах змін. 
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ОСОБЛИВОСТІ КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ ІТ-КОМПАНІЇ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ ПОСИЛЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Основною метою будь-якої підприємницької діяльності завжди було, є і буде 

економічне зростання та стабільність функціонування. Проте в сучасних умовах рідко 

вдається знайти галузь, де відсутня конкуренція. Навіть якщо така галузь існує, ніхто не 

гарантує, що при її прибутковості конкуренти не з’являться. Для того щоб не лише 

утриматися на ринку, а й забезпечити розвиток, підприємство повинно бути 

конкурентоспроможним. Досягти цього можна через ефективну конкурентну стратегію, яка 

дає змогу перевершити конкурентів на ринку тієї чи іншої галузі. 

Прискорений розвиток економічних відносин, спричинений активним впровадженням 

ІТ-технологій, визначає потребу в постійному оновленні та перегляді інструментів 

стратегічного забезпечення конкурентоспроможності підприємств. Вибір неправильної 

стратегії може призвести до втрати конкурентних переваг та погіршення ринкових позицій. 

У цьому контексті важливо розглянути чинники, що впливають на вибір конкурентної 

стратегії у сфері IT-бізнесу. Для цього, вважаємо за доречне, апробувати теорію М. Портера 

до даної галузі, який підкреслював важливість аналізу зовнішнього середовища як основи 

для розробки конкурентних стратегій. М. Портер розробив модель «5 сил», яка допомагає 

визначити, хто з зовнішніх суб’єктів має значний вплив на підприємство і яким чином цей 

вплив здійснюється.  

Модель «5 сил» включає такі основні складові як: 

  ринкова влада постачальників, яка впливає через такі фактори, як доступ до 

ресурсів, взаємозамінність, витрати на зміну постачальників, концентрація ринку, значимість 

замовлень, загроза інтеграції постачальників у виробництво тощо; 


